Déleni desetinnych Cisel desetinnym cislem
vysvétleni uciva a zapis
Procti si nejprve tento list, pak si zapis tuto kapitolu do seSitu. Neopisuj do sesitu moje privodni slovo (bude
napsano tucnou kurzivou - (toto je kurziva). Pak vypracuj pracovni list a posli do 11. 5. na adresu
nenahlova@zs-sever.cz
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Délit desetinna cisla pfirozenymi Cisly jsme se naucili, tak pokrocime ddle a naucime se délit desetinna cisla
desetinnymi Cisly — dneska to bude déleni beze zbytku.

1. Déleni desetinného Cisla desetinnym Cislem beze zbytku
Chodba je dlouhd 5,6 m, tvij krok méfi 0,7 m. Kolik krok( potfebujes na to, abys presel celou chodbu?

Délka chodby........ccccveveuneee. 5,6 m Desetinnym cCislem délit neumime, a proto musime délence
Délka kroku .......cccceevvireennne 0,7m i délitele vyndsobit ¢islem 10, 100, nebo 1000..., abychom ziskali
Pocdet KroKU.......cooeeveeeeeeeiunens X délence jako prirozené cislo.
x=56:0,7

Déleni desetinného Cisla desetinnym cislem 56:0,7="7

Délence i délitele vynasobime stejnym Cislem tak, 56:0,7=/.10

abychom délili pfirozenym cislem, v naSem pfipadé

staci 10

Délime ptirozenym Cislem 56:7=8

Protoze se vynasobenim stejnym cislem podil 56:0,7=8

nezmeénil, ziskali jsme i podil plvodnich cisel Chodbu prejdeme 8 kroky.

111 JeSté musime provést zkousku nasobenim — zkousku provadime mezi podilem (vysledkem) a ptivodnim

délitelem!!! 8.0,7=5,6
Procvicovani:

Vysvétli, jak Anicka, Blanka a Cyril pocitali:

ANICKA BLANKA CYRIL
8:0,16=? /.100 10,81:2,3=? /.10 6,532:0,92=? /. 100
800: 16 = 108,1:23 = 653,2:92 =
800:16=5 108,1:23 =4, 653,2:92=7,
0 16 9
800 : 16 = 50 108,1:23=4,7 653,2:92=7,1
00 16 1 92
0 0
8:0,16 = 50 10,81:2,3=4,7 6,532:0,92=7,1
Zk: 50 4,7 7,1
.0,16 .23 0,92
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Pro¢ Anicka a Cyril vynasobili délence stem a Blanka jenom deseti?

e Protoze Anicka a Cyril méli délitele v setinach a Blanka pouze v desetinach




Vypocitame si spolecné nékolik pfikladu zpaméti a pod sebou, abyste si osvojili postup.

1. Pocitej zpaméti

a)4,8:0,8 = pocitdme jako 48 :8 =6 pak4,8:0,8=6 protoze 6.0,8 = 4,8 = pocitdme jako 6.8 = 48 ave

vysledku oddélime jedno desetinné misto

b)6,3:0,7=9
zkuste sami:
a)0,16:0,2 =

2. Pocitej pod sebou

a) 18 :0,3 = /. 10 vynasobime deseti, abychom se zbavili desetinného Cisla; provedeme zkousku

180:3=60
o0 .03
0 18,0

b)2,4:0,5=/.10

24,0:5=4,8
4,0 .05
2,40

e)0,450:0,2 = /. 10

4,5:2=2,25
05 .02
10 0,450
0

€)0,6:0,3=2

b)6,3:0,3 =

c)4,2:0,06=/.100

420:6=70
00 . 0,06
0 4,20

f) 0,1540: 0,4 = /. 10

d)3,5:05=7

c)0,45:0,9 =

1,54:4= 0,385
1,5 .0,4
34 10,1540
20
0

d)0,24:0,4 =

d)8:0,05=/.100
800:5=160
30 .0,05
00 8,00
0

g) 1,6 : 0,08 =/. 100

160:8=20
00 . 0,08
0 1,60



